

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken 9 K, 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint.
az udvarban hátul.

Utazás Polónyi körül.

Járásbíró vagy esküdt- szék?

Tehát bizonyos, hogy Polónyi Géza igazságügyminiszter a bírósághoz fordul. Ő maga, a következő szavakban adta ezt tudtul a képviselőknek:

— A minisztertanács határozata és fölhatalmazása folytán elhatároztam, hogy Halmos János udvari tanácsos ur ellen becsületsértés és rágalmazás miatt a bírósági eljárást megindítom.

Politikai körökben ma, természetesen egyebet sem csináltak, mint hogy ezt a nyilatkozatot szedték szét és minden szavát glosszákkal látták el.

„A minisztertanács határozata...” Először ebbe a három szóba kapaszkodtak. Beavatottak azt is tudni vélték, hogyan folyt le ez a minisztertanács tegnap délután három órakor.

Először Wekerlé Sándor szólalt föl. A miniszterelnök kifejtette azokat az okokat, amelyek őt arra bírják, hogy ezt az ügyet — Polónyi nyilatkozata után — végképpen befejezettnek tekintse.

Utána Andrassy Gyula belügyminiszter szólalt fel:

— Az én véleményem az, — mondotta — hogy Polónyinak a bírósághoz kell fordulnia. Bármilyen világosak legyenek is nyilatkozatai, a közvéleményt nem nyugtatták meg. Kétségek vannak. Gyanút táplálnak. Már pedig egy igazságügyminiszter személyéhez a gyanu legkisebb árnyékának sem szabad férköznie.

Zichy Aladár gróf mindenben Andrassyhoz csatlakozott. Több miniszter nem is szólalt föl, hanem szavazásra került a sor. A többség a mellett volt, hogy Polónyinak pörölni kell.

Az igazságügyminiszter, a minisztertanács után, egyenesen Kossuth Ferenchez hajtatott, akinek elmondotta, mi történt a tanácsban.

Kossuth, amikor a függetlenségi pártkörbe jött, ezt mondotta: — Már tudok mindent! Nyugodtak lehettek; Polónyi kezébe van letéve az ügy, tehát föltétlenül jó kezekben van.

Most már csak az a kérdés, közönséges pört indít-e Polónyi, vagy sajtópört. Ha közönséges pört indít, akkor az ügy a járásbíró elé kerül, míg ha sajtópört indít, akkor az esküdtszék fog vele foglalkozni.

Mi úgy értesülünk, hogy sajtópört fog indítani az igazságügyminiszter. Ezt az elhatározást Polónyi

egyik intimusa a következőképpen indokolja meg:

— Ha a járásbíró elé megy a miniszter, akkor igazán egyik alantosa fog fölötte itélkezni; míg ha sajtópört indít, akkor független esküdtpolgárok mondják ki majd verdiktjüket. Ha tehát Polónyi azt akarja, hogy minden gyanakodás megsemmisüljön, esküdték elé kell mennie.

A függetlenségi párt hivatalos lapja így ír a Polónyi-ügyről:

Polónyi Géza igazságügyminiszter dolgában ma nevezetes fordulat állott be. Ma délben a miniszterek — Kossuth Ferenc kivételével — a képviselőházban értekezletre jöttek össze s itt Polónyi Géza kijelentette minisztertársai előtt, hogy elhatározta magát arra, hogy sajtópört indít Halmos ellen. Mivelhogy más uton nem tudta rábírni, hogy adja elő vádjait, a független magyar bíróság elé állítja a rágalmazót. A miniszterek helyesléssel vették tudomásul Polónyinak ezt az elhatározását.

Este Polónyi Géza Kossuth Ferenc társaságában megjelent a függetlenségi pártkörben s ott ugyanezt a kijelentést tette.

A pártnak egyik része nem helyesli Polónyi Géza elhatározását. Azt mondják, hogy Polónyinak nem volna szabad a bíróság elé terelni ezt az ügyet mindaddig, amíg Halmos János nem áll elő konkrét vádakkal. Halmos eddig csak egyetlen gyanúsító célzást tett, Polónyi nyomban előállott a döntő bizonyítékokkal.

Hogyha minden....

Hogyha minden sóhajomból Szálldogáló felhő válnék,
Én tehozzád, szőke kis lány
Bárány-fellegeken szállnék!

Hogyha minden kívánságom
Az Istenhez szállnék égbe,
Nem hagyhatna az a kis lány
Soha-soha hűtlenségbe.

Hogyha minden könyhulláson
Szívemre mint balzsam hullna....
— Még sem tudnék annyit sirni,
Hogy a szívem meggyógyulna.

Oh azok a házasok...

— Más kárán tanul az okos. —

Furcsa világot is élünk!

Ha két ifju, akik közül az egyik nadrágot, a másik szoknyát visel, beleszeret egymásba, menten megkezdődik az ömledés.

— Helén, szívem bálvány, te rózsafán termett illatos angyal, láss lábaidhoz borulva. Szeretlek, imádlak, parancsolj velem, rabszolgád vagyok.

A leány persze hasonló nótát fuj:

— Lásd Emilkém, én milyen házas, milyen szolid nevelésű vagyok. En nem is ismerem a világot. Te vezetsz be oda azzal, hogy feleségeddé teszel. Oh, milyen hálás, milyen gyöngéd, milyen figyelmes feleséged is leszek én te néked. Becézgetni, kényeztetni foglak s boldogságomat az adja meg, ha neked szolgálatokat tehetek. Hűséges, szerető, engedelmes feleséged leszek.

Amint kérem minden teketória nélkül kimondhatjuk, mert a jövő úgy is beigazolja, a nadrágos ur is, a szoknyás kisasszony is hazudtak.

Epen ennek a két szerelmes ifjunak a házasságát figyeltem meg. — Naponként eljárógattam a házukhoz. Tanulmányozom a szerelmi házasságokat.

Eleinte csak rabszolgáskodott Emil ur, addig Helén is engedelmes kis feleség volt. Tegnap azonban mást tapasztaltam.

A férj épen a velem elköltött déli uzsonna után oda szólott nejemnek:

— Aranyos Helénkém! Gyöngéd, hófehér kis ujaiddal megtömhethéd dohánynyal s aztán ide adhatnád a csibukomat.

Az asszonyka duzzogott:

— Persze, te már azt is elkivánnád tőlem, hogy elpiszkítsam az ujjaimat.

Az én Emil barátom erre mit sem szólott, hanem haragosan elfordult. A kis asszonyka látta, hogy ennek még sem lesz jó vége, hozzásietett s gyöngéden így szólott férjéhez:

— No, ne haragudj. Jer, csókolj meg hát előbb.

A férj dühösen felugrik:

— Persze, te már azt is elkivánnád tőlem, hogy elrontsam a szám ízét?

Természetes, hogy aztán van harag. Egyik sem veszi észre, hogy tulajdonképpen a gyomrukat rontották el, mert a házassághoz nem pénz, szerelem s más egyéb, de jó — gyomor kell.

Drusza.

Jó cipőket olcsón
csak

Glück Ede

legnagyobb férfi- nő
és gyermek cipőár-
házában vehetünk!!

Debrecen,

Piac- és Kos-
suth-u. sarkán
a kistemplommal szemben.

Férfi kalapok és fehéreneműek nagy választékban kaphatók.

Hajdumegye küldöttsége.

Tisztelgés Kossuth Ferencnél.

Hajdumegye száztágu küldöttsége tisztelgett ma délben egy órákor Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszternél. A küldöttséget Weszprémy Zoltán és Kovács Gyula vezették.

— Azon vidékről jövünk — ugymond a főispán — amelyen szinmagyar lakosság él és amely vidéknek közérdekei és jogos kívánalmai mellett közuti ügyei, nyilván politikai magatartása miatt a régebbi kormányok által elhanyagoltak. Most, mikor a nemzet igazi meggyőződéséből alakult kormányzat vezeti az ország ügyeit, elérkezettnek látjuk az időt arra, hogy mi is fel-emeljük szavunkat. A főispán ezután arra kérte a minisztert, hogy a közuti ügyek rendezése céljából az 1904. és 1905. évre vonatkozó és a miniszterium által már jóváhagyott közuti program szerint mielőbb megtörténjenek ama utak kiépítése, melyek a megyei beruházási költsön terhére a törvényhatósági közgyűlés által megállapított turnusokban befnoglatatnak.

Kossuth Ferenc válaszában utalt arra, hogy a törvényhatósági közutakat illetőleg a miniszterium szándéka és az érdekeltek kívánsága közt semmi nézeteltérés nem forog fenn. Kérelmüket hajlandó is teljesíteni s úgy fog intézkedni, hogy azok az utak, amiket a főispán említett az 1907. és 1908-ik években kiépíthetők legyenek. Kijelentette azt is a miniszter, hogy a turnusból kihagyott nagykálló-polgári utnak a nánás-polgári szakaszát is a kiépítendőkhöz közeli veszi fel.

A küldöttség azon másik kérelmére, mely szerint a debrecen-tokaji törvényhatósági ut állami kezelésbe átvétessék és min ilyennek kiépítése mielőbb megkezdessék,

Kossuth azt válaszolta, hogy ez utal építését megkezdni már annál a körülményről fogva sem lehet 1909 előtt, mer olyan nagy mennyiségű utépítést, mint milyen az előbb említett törvényhatóság közutak hálózata, technikai okokból sem lehet ugyanazon törvényhatóság területén foganatosítani. De anyaggal sem győznék.

Egy másik memorandumot nyújtott és ezután a főispán és pedig a hajdumegyei törvényhatósági távbeszélő hálózat kiépítés tárgyában.

Kossuth miniszter válaszában megígért, hogy teljes jóindulattal van a hálózat kiépítésével. Különben e célra az 1907. évi költségvetésbe ötvétezer koronát vett fel ezt a képviselőház már meg is szavazta, így az építést mihamarabb megkezdhetik. Kossuth ezután megszólította a küldöttség megjelent képviselőket, Papp Eleket, Bakonyit, Benedéket, Justh Jánost, továbbá Kovács Gyula alispánt. Kezet szorított velük és elbucsuzott a küldöttségtől, mely a minisztert lelkesen megéljenzte. Rákosi Viktor Tátralomnicon van, táviratilag kimentett elmaradását.

A VÁROSHÁZARÓL

Az új francia főkonzul. A miniszterelnök értesítette a városi hatóságot, hogy a francia külügyminiszter Budapestre Vicomte de Fontenay Lajost nevezte ki főkonzulnak.

Mikor lesz a közgyűlés? A város törvényhatósági bizottsága január 30-án és 31-én tartja e havi rendes közgyűlését.

Két átirat. Győr város feliratot intézett a kormányhoz, hogy a közös hadsereg szállításainál a magyar ipart a kvótakulcs irányában részesítse. Sáros megye az alkoholizmus pusztításainak törvényhozási uton való megakadályozása érdekében intézett feliratot a kormányhoz, a mely részben meg-

egyezik dr. Burger Péter indítványával. A közgyűlés valószínűleg együtt is fogja a kettőt tárgyalni.

Városi ügyek.

Közgyűlési tárgyak.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Az e havi közgyűlés több fontos tárgyával foglalkozott tegnap a jog- és pénzügyi bizottság. A legfontosabb tárgy a mezőrendőrségi végrehajtási költségek megállapítása volt. A mezőrendőrök folyamodtak a városhoz, hogy a külterületen foganatosított végrehajtásokért 2 koronát számíthassanak fel. A bizottság javasolta a kérelem megadását, pedig ez igazságtalan megterhelése a tanyai lakosságnak és éppen a legszegényebb gazdákat és munkásokat sújtja, mert akinél foganatosítani kell a végrehajtást, az bizony szegény ember, attól kár még 1 koronát is szedni a tetejébe. A szegény emberek nyuzása nem lehet méltó a városhoz. Az ülésről az alábbi tudósításunk számol be.

Jelen voltak az ülésen Vecsey Imre főjegyző elnöklése alatt Varga Károly előadó, Roncsik Lajos főszámvevő, Hochfelder Jakab, Tüdös János, Juhász Ignác, Rickl Antal, Sinka Sándor és dr. Fejér Ferenc, Komlóssy Arthur, Márton Imre és ifju Schwarc Vilmos.

Varga Károly előterjeszti a belügyminiszter leiratát, melyet az ipariskola 1905. évi költségvetésére vonatkozólag intézett a városhoz a hiány fedezése tárgyában. Az ipariskolai felügyelőbizottság véleményét adott be erre nézve. A bizottság a főszámvevő javaslata alapján úgy határozott, hogy a tanácsra bizza az ügy elintézését, annál is inkább, mert a dolog idejét multa.

Ozvegy Rác Balintné nyomorban él. Segélyért folyamodik a városhoz. A kérvényt a rendőrséghez teszik át véleményezés végett. A kolozsvári március 15-iki állandó bizottság a 48-as hónapok érdekében kérvényt küldött az országgyűléshez a nyugdíjuk felemelése céljából. Pártolás végett Debrecennek is megküldötte. A bizottság javasolja, hogy hasonló feliratot intézzen a képviselőházhoz Debrecen városa is.

Szegény emberek nyuzása.

Debrecen város mezőrendőrei a közigazgatási és végrehajtási eljárásoknál költség szedhetése iránt folyamodtak a városhoz. Azzal indokolják kérésüket, hogy a külsőségeken igen sokat fáradsanak ezért 2 koronát számíthassanak fel. Az 1896. évben a város hozott közgyűlési határozatot, amely szerint közigazgatási eljárásoknál 1 korona napi díjat számíthatnak fel a rendőr- és polgárbiztosok. E határozat érvényét kéri a mezőrendőrökre is kiterjeszteni.

Fejér Ferenc, Tüdös János és Juhász Ignác hozzá szólása után a bizottság azt a javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, hogy a mezőrendőrök 1—1 koronát számíthassanak fel. A következő tárgy a gazdasági bizottság javaslata volt a községi faiskola szabályrendeletére nézve. A javaslatot a tanácsnak küldte vissza a bizottság.

Az átiratok.

Nyittravármegye törvényhatósága felirt a képviselőházhoz a honvédtisztek jelenlegi egyenruhájának megváltoztatása s a magyar jellegű egyenruha behozatala iránt. Pártolás céljából Debrecenbe is megküldte. A bizottság helyeselte a feliratot s pártolja.

Ugyancsak Nyittravármegye határozta, hogy az összes törvényhatóságot megkezelési a magyar nyelvű cégfeliratok kötelező

használatára iránt. Ilyen tartalmu feliratot intézett a képviselőházhoz.

Fejér Ferenc, Juhász Ignác a mellett szólalnak fel, hogy a felirat pótolassék meg azzal is, hogy a cégbejegyzések és könyvvezetéseknek a magyar nyelv joga törvényileg szabályoztassék. A bizottság kimondotta, hogy ily értelemben tesz javaslatot a közgyűlésnek.

Kolozsmegye mint tudvalevő, a vármegyék önkormányzatának teljes visszaállítására végett a belügyminiszterhez javaslatot terjesztett. A terjedelmes indítvány oda csuszosodik ki, hogy a járási székhelyek is ruháztassanak fel képviselőtestületi intézménnyel. A bizottság egyszerűen tudomásul vette az átiratot.

Udvarhelyvármegye a tanítók helyzetének javítására nézve irt fel a képviselőházhoz. Pártolni kéri a feliratot. A bizottság pártolja a feliratot, kivéve azon pontját, a mely a felekezeti tanítóképzők érdekeit sérti.

Szeged város Rákóczi szobrot állít fel, Debrecenből adományt kér. Roncsik Lajos nem véleményezi az adományozást elvi szempontból, mert valahány Rákóczi szobrot fognak az országban felállítani, mindenünnen adományt kérnek. A bizottság nem járul a szegedi Rákóczi szoborhoz.

Javító intézet.

Az árvaszék indítványt tett, hogy javító intézet felállítására tegyen lépést a törvényhatóság. A város 1892-ben kérte már a javító intézet felállítását s az akkori kormánytól ígéretet is kapott, 1902-ben a közgyűlés felirt a kormányhoz, de a város nem kapott eddig választ. Plósz, akkori igazságügyminiszter vette át a város kérelmét.

Tüdös János ajánlja, hogy sürgessék meg a felirat elintézését. A bizottság ily értelemben határozott.

SZÍNHÁZ.

Vedress Gyula bucsuja. Két évtized előtt kedvelt tagja volt színházunknak Vedress Gyula. Azóta se látta őt közönségünk. De Vedress a szive két évtized után is Debrecenbe hozta s most, hogy bucsut mond a világot jelentő deszkáknak, azon a színpadon is elakarta mondani a végsőt, amelyen sok dicsőség, elismerés és diadal érte. Tegnap a Végrehajtó címszerepében bucsuzott. Lelke, szive vágyát végrehajtotta. Az ő régi, kedves közönsége előtt játszott nemes buzgósággal, művészi erővel s boldog lehetett, mert szívvvel, szeretettel, hálával és viharos tapsokkal vették körül. Kivüle Arday, Szabó Irma és Szakácsné fejtettek ki nagyobb és az előadás sikerét biztosító buzgóságot.

Vedress Gyula jubileuma. A színtársulat tegnap este ünnepelte a „Végrehajtó” előadásán Vedress Gyula 30 éves színészkedésének jubileumát. Az ünnepelt Zilahy Gyula színigazgató szép szavakkal üdvözölte és átadta neki az elismerés két szép babékoszoruját. A két koszoru szalagjának felirata a következő: Vedress Gyula 30 éves színészi jubileumára — 1907. január 17. és Debrecen színműpártoló közönsége nevében a színészegylet. Az egyik koszoru szalagja nemzeti színű, a másiké kéksárga.

A kis áruló. Sári László és dr. Máriai Ödön rendkívül kedves operettjére készül a személyzet, a napokban megkezdődnek a színpadi próbák. Az operette főszereplői: Főti Frida, Lónyai Piroška, Vida Ilona, Polgár, Árkossy, Deéssy, Bay, Sarkadi, Szalai, Vadász, Szakácsné.

Vasárnapi előadások. Vasárnap két előadás lesz, délután 3-kor mérsékelt helyárrakkal a közkedvelt operette, „Lili” kerül színre, a címszerepben Főthy Fridával, kivüle részt vesznek az előadásban Gárdonyi Teréz, Árkossy, Polgár, Deéssy, Szabó Gy., Vadász stb. Este fél 8 órákor, rendes helyárrakkal, Kornai Berta utolsó vendégfelléptével a „Nebántsvirág” operette kerül színre, melyben a vendég „Denis”-t játssza, a többi

Hajdumegye küldöttsége.

Tisztelgés Kossuth Ferencnél.

Hajdumegye száztágu küldöttsége tisztelgett ma délben egy órákor Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszternél. A küldöttséget Weszprémy Zoltán és Kovács Gyula vezették.

— Azon vidékről jövünk — ugymond a főispán — amelyen szinmagyar lakosság él és amely vidéknek közérdekei és jogos kívánalmi mellett közuti ügyei, nyilván politikai magatartása miatt a régebbi kormányok által elhanyagoltak. Most, mikor a nemzeti igazi meggyőződéséből alakult kormányzat vezeti az ország ügyeit, elkerültnek látjuk az időt arra, hogy mi is fel-emeljük szavunkat. A főispán ezután arra kérte a minisztert, hogy a közuti ügyek rendezése céljából az 1904. és 1905. évre vonatkozó és a miniszterium által már jóváhagyott közuti program szerint mielőbb megtörténjenek ama utak kiépítése, melyek a megyei beruházási költségen terhére a törvényhatósági közgyűlés által megállapított turnusokban bennfoglaltatnak.

Kossuth Ferenc válaszában utalt arra, hogy a törvényhatósági közutakat illetőleg a miniszterium szándéka és az érdekeltek kívánsága közt semmi nézeteltérés nem forog fenn. Kérelmüket hajlandó is teljesíteni s úgy fog intézkedni, hogy azok az utak, amiket a főispán említett az 1907. és 1908-ik években kiépíthetők legyenek. Kijelentette azt is a miniszter, hogy a turnusból kihagyott nagykövölő-polgári utak a nánás-polgári szakaszát is a kiépítendőkhöz közéveszi fel.

A küldöttség azon másik kérelmére, mely szerint a debreceni-tokaji törvényhatósági ut állami kezelésbe átvétessék és mint ilyenek kiépítése mielőbb megkezdessék,

Kossuth azt válaszolta, hogy ez utak építését megkezdeni már annál a körülményénél fogva sem lehet 1909 előtt, mert olyan nagy mennyiségű utépítést, mint milyen az előbb említett törvényhatósági közutak hálózata, technikai okokból sem lehet ugyanazon törvényhatóság területén fogantatni. De anyaggal sem győznék.

Egy másik memorandumot nyújtott át ezután a főispán és pedig a hajdumegyei törvényhatósági távbeszélő hálózat kiépítése tárgyában.

Kossuth miniszter válaszában megígérte, hogy teljes jóindulattal van s a hálózatot kiépítteti. Különböző célra az 1907. évi költségvetésbe ötvenezer koronát vett fel s ezt a képviselőház már meg is szavazta, így az építést mihamarabb megkezdhetik. Kossuth ezután megszólította a küldöttséggel megjelent képviselőket, Papp Eleket, Bakonyit, Benedeket, Justh Jánost, továbbá Kovács Gyula alispánt. Kezet szorított velük és elbucsuzott a küldöttségtől, mely a minisztert lelkesen megéljenzte. Rákosi Viktor Tátralomnicon van, táviratilag kimentette elmaradását.

A VÁROSHÁZARÓL

Az új francia főkonzul. A miniszterelnök értesítette a városi hatóságot, hogy a francia külügyminiszter Budapestre Vicomte de Fontenay Lajost nevezte ki főkonzulnak.

Mikor lesz a közgyűlés? A város törvényhatósági bizottsága január 30-án és 31-én tartja e havi rendes közgyűlését.

Két átirat. Győr város feliratot intézett a kormányhoz, hogy a közös hadsereg szállításainál a magyar ipart a kvótakulcs arányában részesítse. Sáros megye az alkoholizmus pusztításainak törvényhozási uton való megakadályozása érdekében intézett feliratot a kormányhoz, a mely részben meg-

egyeznek dr. Burger Péter indítványával. A közgyűlés valószínűleg együtt is fogja a kettőt tárgyalni.

Városi ügyek.

Közgyűlési tárgyak.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Az e havi közgyűlés több fontos tárgyával foglalkozott tegnap a jog- és pénzügyi bizottság. A legfontosabb tárgy a mezőrendőrségi végrehajtási költségek megállapítása volt. A mezőrendőrök folyamodtak a városhoz, hogy a külterületen fogantatott végrehajtásokért 2 koronát számíthassanak fel. A bizottság javasolta a kérelem megadását, pedig ez igazságtalan megterhelése a tanyai lakosságnak és éppen a legszegényebb gazdákat és munkásokat sújtja, mert akinél fogantatni kell a végrehajtást, az bizony szegény ember, attól kár még 1 koronát is szedni a tetejébe. A szegény emberek nyuzása nem lehet méltó a városhoz. Az ülésről az alábbi tudósításunk számol be.

Jelen voltak az ülésen Vecsey Imre főjegyző elnöke alatt Varga Károly előadó, Roncsik Lajos főszámvevő, Hochfelder Jakab, Tüdős János, Juhász Ignác, Riekl Antal, Sinka Sándor és dr. Fejér Ferenc, Komlóssy Arthur, Márton Imre és ifju Schwarc Vilmos.

Varga Károly előterjeszti a belügyminiszter leiratát, melyet az ipariskola 1905. évi költségvetésére vonatkozólag intézett a városhoz a hiány fedezése tárgyában. Az ipariskolai felügyelőbizottság véleményét adott be erre nézve. A bizottság a főszámvevő javaslatára úgy határozott, hogy a tanácsra bizza az ügy elintézését, annál is inkább, mert a dolog idejét multá.

Özvegy Rácz Bálintné nyomorban él. Segélyért folyamodik a városhoz. A kérvényt a rendőrséghez teszik át véleményezés végett. A kolozsvári március 15-iki állandó bizottság a 48-as honvédek érdekében kérvényt küldött az országgyűléshez a nyugdíjuk felemelése céljából. Pártolás végett Debrecennek is megküldötte. A bizottság javasolja, hogy hasonló feliratot intézzen a képviselőházhoz Debrecen városa is.

Szegény emberek nyuzása.

Debrecen város mezőrendőrei a közgazgatási és végrehajtási eljárásoknál költség szedhetése iránt folyamodtak a városhoz. Azzal indokolják kérésüket, hogy a külsőségeken igen sokat fáradsanak s ezért 2 koronát számíthassanak fel. Az 1896. évben a város hozott közgyűlési határozatot, amely szerint közgazgatási eljárásoknál 1 korona napi-díjat számíthatnak fel a rendőr- és polgárbiztosok. E határozat érvényét kéri a mezőrendőrökre is kiterjeszteni.

Fejér Ferenc, Tüdős János és Juhász Ignác hozzá szólása után a bizottság azt a javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, hogy a mezőrendőrök 1.—1 koronát számíthassanak fel. A következő tárgy a gazdasági bizottság javaslata volt a községi fűszek szabályrendeletére nézve. A javaslatot a tanácsnak küldte vissza a bizottság.

Az átiratok.

Nyitraharmegye törvényhatósága felirt a képviselőházhoz a honvédtisztek jelenlegi egyenruhájának megváltoztatása s a magyar jellegű egyenruha behozatala iránt. Pártolás céljából Debrecenbe is megküldte. A bizottság helyeselte a feliratot s pártolja.

Ugyancsak Nyitraharmegye határozta el, hogy az összes törvényhatóságot megkeresi a magyar nyelvű cégfeliratok kötelező

használatára iránt. Ilyen tartalmu feliratot intézett a képviselőházhoz.

Fejér Ferenc, Juhász Ignác a mellett szólalnak fel, hogy a felirat pótolassék meg azzal is, hogy a cégbejegyzések és könyvvezetéseknel a magyar nyelv joga törvényileg szabályoztassék. A bizottság kimondotta, hogy ily értelemben tesz javaslatot a közgyűlésnek.

Kolozsmegye mint tudvalevő, a vármegyék önkormányzatának teljes visszaállítására végett a belügyminiszterhez javaslatot terjesztett. A terjedelmes indítvány oda csúcsosodik ki, hogy a járási székhelyek is ruháztassanak fel képviselőtestületi intézménnyel. A bizottság egyszerűen tudomásul vette az átiratot.

Udvarhelyvármegye a tanítók helyzetének javítására nézve irt fel a képviselőházhoz. Pártolni kéri a feliratot. A bizottság pártolja a feliratot, kivéve azon pontját, a mely a felekezeti tanítóképzők érdekeit sérti.

Szeged város Rákóczi szobrot állít fel, Debrecenből adományt kér. Roncsik Lajos nem véleményezi az adományozást elvi szempontból, mert valahány Rákóczi szobrot fognak az országban felállítani, mindenünne adományt kérnek. A bizottság nem járul a szegedi Rákóczi szoborhoz.

Javító intézet.

Az árvaszék indítványt tett, hogy javító intézet felállítására tegyen lépést a törvényhatóság. A város 1892-ben kérte már a javító intézet felállítását s az akkori kormánytól ígéretet is kapott, 1902-ben a közgyűlés felirt a kormányhoz, de a város nem kapott eddig választ. Plósz, akkori igazságügyminiszter vette át a város kérelmét.

Tüdős János ajánlja, hogy sürgessék meg a felirat elintézését. A bizottság ily értelemben határozott.

SZÍNHÁZ.

Vedress Gyula bucsuja. Két évtized előtt kedvelt tagja volt színházunknak Vedress Gyula. Azóta se látta őt közönségünk. De Vedress a szive két évtized után is Debrecenbe hozta s most, hogy bucsut mond a világot jelentő deszkáknak, azon a színpadon is elakarta mondani a végsőt, amelyen sok dicsőség, elismerés és diadal érte. Tegnap a Végrehajtó címszerepében bucsuzott. Lelke, szive vágyát végrehajtotta. Az ő régi, kedves közönsége előtt játszott nemes buzgósággal, művészi erővel s boldog lehetett, mert szívvvel, szeretettel, hálával és viharos tapsokkal vették körül. Kivüle Arday, Szabó Irma és Szakácsné fejtettek ki nagyobb és az előadás sikerét biztosító buzgóságot.

Vedress Gyula jubileuma. A színtársulat tegnap este ünnepelte a „Végrehajtó” előadásán Vedress Gyula 30 éves színészkedésének jubileumát. Az ünnepelt Zilahy Gyula színigazgató szép szavakkal üdvözölte és átadta neki az elismerés két szép babékoszoruját. A két koszoru szalagjának felirata a következő: Vedress Gyula 30 éves színészi jubileumára — 1907. január 17. és Debrecen színműpártoló közönsége nevében a színészegylet. Az egyik koszoru szalagja nemzeti színű, a másiké kéksárga.

A kis áruló. Sári László és dr. Máriai Ödön rendkívül kedves operettjére készült a személyzet, a napokban megkezdődnek a színpadi próbák. Az operette főszereplői: Fóti Frida, Lónyay Piroška, Vida Ilona, Polgár, Arkossy, Deéssy, Bay, Sarkadi, Szalai, Vadász, Szakácsné.

Vasárnapi előadások. Vasárnap két előadás lesz, délután 3-kor mérsékelt helyárrakkal a közkedvelt operette, „Lili” kerül színre, a címszerepben Fóthy Fridával, kivüle részt vesznek az előadásban Gárdonyi Teréz, Arkossy, Polgár, Deéssy, Szabó Gy., Vadász stb. Este fél 8 órákor, rendes helyárrakkal, Kornai Berta utolsó vendégfelléptével a „Nebántsvirág” operette kerül színre, melyben a vendég „Denis”-t játssza, a többi

szerelők Ardai, Szakácsné, Polgár, Ternyei, Sarkadi, Bérci, Bay L., Szabó Gy., Vadász stb.

A tolvaj, Bernstein Henri színműve, melyet a bpesti vígszínház Góth Sándor fordításában nap-nap után zsufolt házak előtt ad, nemsokára a debreceni színházban is színre kerül. Zilahy a vidéki előadási jogát megszerezte.

A tegnapi felolvasó-est.

Mikor így együtt látja az ember ezt az előkelő, művelt, nagy közönséget, mely tegnap este is zsufolásig töltötte meg a róm. kath. főgimnázium gyönyörű, tágas dísztermét: csak ilyenkor méltathatja igazán a felolvasásokat rendező bizottság rendületlen kitartását, fáradást nem ismerő buzgóságát s egyben kénytelen meleg érzéssel gondolni ez intézmény művelt lelkű, fennkölt szellemű megalapítójára: az oly váratlanul boldogult Wolafka Nándor doktorra. A nyugodt, boldog, bizalmas családi kör édes hangulata ömlik itt el mindenre: az tölti meg a termet és a szíveket, az fűzi össze a hallgatók százait és a nemes ügynek szívesen áldozó, tudásukban, művészetükben kiváló szereplőket.

Igy volt ez az este is. Érdeklődéssel, szeretettel nézett a közönség a fényes program elé, melynek első száma, a B. Vedrődy Otília remek zongorázása, méltó bevezetése volt. Kitűnően játszott. Ujjai biztos gördülékenységgel siklanak végig a billentyűzeten, hatalmas technikája, izléses előadása magával ragadja a hallgatóságot, hogy játéka után szünni sem akar a taps. Rubinstein G-moll serenadáját és Schubert „Impromptu“-ját játszotta, művészi izléséről tévén tanúságot választásával is.

Hahnel Arankát, szintársulatunknak elsőrangú művésznőjét, bizonyára nagyon is várta már ez esték műértő közönsége, hogy az ő egyszerű, nemes művészetében gyönyörködjék; ezt bizonyítja az a tüntető, lelkes fogadtatás, amelyben fölléptekor részesült. Ezuttal melodramát adott elő, a „Vár és kunyhó“ címűt, melynek szövegét Eötvös József báró, zenéjét pedig Staab Lénárd írta. A nagy eszméket hordozó, gyönyörű, romantikus költemény minden szépsége diadalmasan érvényesült a művésznő bensőséges előadásában és zajos tapsokra ragadta a közönséget.

V. Nagy Gusztáv, ez a melegszívű, méltán neves és többször koszoruzott poéta, két kedves, ötletes, hangulatos költeményét adta elő mély hatást kelteve. A hallgatóság őszinte elismeréssel adózott a jeles költőnek, ki e szép költeményekkel újabb babért fűzött régen megszerzett koszorujába.

A „Szökött katona“ szívhöz szóló duettjét Bay László és Arkossy Vilmos énekeltek igen szépen. Kellemes hangjuk, egybevágó, színes, meleg, pompás előadásuk valóban fényes sikerüvé tették a programnak ezt a nagy érdeklődéssel várt számát.

A programnak — mint felolvasó-est programjának — legfőbb száma Jászay Rezső dr. főgimnáziumi igazgatónak, az esték rendező-bizottsága buzgó, tudós elnökének szabad előadása volt. Lourdesről beszélt, a híres bucsujáró helyről, Franciaországnak immár egyik legnagyobb nevezetességéről szépen, érdekesen, lebilincselőleg. Valami csodálatos könnyűség volt előadásában. Stílusa oly egyszerű, oly keresztlen és mégis költői! Igen, mert a képeket, a figurákat mintha nem is az előadó képzelete alkotná, hanem mintha maga a tárgy szülné őket önmagából glóriaként önmagának. Hozzájárul mindehez a világos, magamagát magyarázó szerkezet, melyben a szemléletek bősége, a tapasztalatok gazdagsága, a gondolatok mélysége s a meggyőződések ereje: mind-mind önmaga leli meg a maga legméltóbb helyét. Szinte megelevenült a hallgatók előtt a gyönyörű táj, melyről beszélt, a csodás barlang, a csodás gyógyulások szinte előttünk folynak le és ott áll mind fölött égi díszben az „Immaculata Conceptio“. Nem csoda, hogy szinte

visszafojtott lélegzettel hallgatta a közönség a remek előadást s végül szinte sajnálta, hogy már véget ért, de azért hálásan tapsolt, zúgón és zajosan a nyugított élvezetért.

Bay László most már szólóban énekelte a remek Fohászt a Faust operából. Érces, férfias, szép hangja, nagy énektudása, gyönyörű előadása egyszerre kedveltjévé avatta őt a díszes közönségnek, mely lelkesen tapsolta a jeles művészt, mit 5 egy szép magyar nótá szívből jött eléneklésével hálált meg.

Guttman Mózés egy rendkívül kedves hangszerrel: mandolinon zárt be az estét. Orosz népdalokat játszott s a bánatos keleti melódiák az ő művészi játékában igazán mély hatást tettek a közönség szívére. Megérdemelte a zajos tapsot, mely játékára fölhangozott.

A zongora-kíséreteket játszókról külön kell megemlékeznünk, mert ők is valóban hozzájárultak tudatos művészi játékkal a nagyszerű számok diadalának kivívásához. Fekete Oszkár és Freesz Endre voltak s kitűnő kísérők. Az előbbi a melodramát s az énekeket kísérte nagy tudással, az utóbbi pedig ritka finom izléssel a mandolinot.

A második ciklus páratlan sikerrel kezdődött tehát. Hisszük, hogy méltó lesz hozzá a folytatás is!

Felderített gyermekgyilkosság.

Nem találják a sirt.

(Saját tudósítónktól.) Teljes részletességgel beszámoltunk tegnapi számunkban arról a bűntényről, a melyet Bojári Juliánna cselédleány egy okleveles asszonnyal egyetemben elkövetett.

Az angyalcsinálás ügyében tegnap váratlan fordulat állott be. Bojári Juliánát Galánffy kir. ügyész ideiglenesen szabadlábra bocsájtotta.

Az ideiglenes szabadlábra helyezést azok a körülmények tették indokolttá, hogy Bojári Juliánna Debrecenben rendes lakással bír és nem annyira ő a bűnös, mint az az asszony, aki segédkezett és utasítást mondott a szörnyű bűntény keresztül vitelében.

Az ügyészség tegnap táviratilag kereste meg a budapesti állami rendőrséget, hogy az ott lakó asszonyt — akinek eddig az a nevét a vizsgálat és a nyomozás érdekében titokban tartják — kutassák fel és tartóztassák le. A lelketlen asszonyt valószínűleg hajnalban hozták Debrecenbe.

A rendőrség emberei egyébként tegnap egész nap kutattak a Kossuth-utcai temetőben a gyermek sírgödre után, de az egész temetőt nagy hórétteg borítja és így fáradozásuk eredménytelen maradt. Ha a vastagon fekvő hó felenged, a sírgödört felkutatják és boncolás végett a gyermek hulláját beszállítják a közkórház bonctermébe.

UJDONSÁGOK.

* Bulyovszky Lilla a Csokonai-körnek. Bulyovszky Lilla, a magyar színpadnak egykor ünnepezt művésznője minden évben megemlékszik a Csokonai-körrel, a melynek különben egyik legnagyobb alapítványával alapító tagja. Újév alkalmával 50 koronát küldött Komlóssy Arthur elnök utján a Csokonai-kör részére azzal a kíván-

sággal, hogy a kör vásároljon ez összegben Csokonai kiadásokat vagy Csokonaira vonatkozó műveket. A Csokonai-kör választmánya hálás köszönettel fogadta az agg művésznőnek ez újabb nagylelkű adományát.

* Kántori próba. A Deák Ferenc-utcai izr. templomban Weinberger Armin, marosvásárhelyi kántor próba előmadkozást fog tartani.

* Városi pénzek a közönségnél. Debrecen városának milliókra rugó keszpenz-vagyona alig 4 százalékat jövedelmez. A közgyűlés utasította a tanácsot, hogy a közpénzeket jobban gyümölcsöztesse. A főszámvevő terjedelmes javaslatot és tervezetet készített az alapok helyesebb és jobb gyümölcsösztetésére. A főszámvevő úgy tervezi, hogy a város házakra és földekre adjon kölcsönöket és betáblázással biztosítsa azokat. A leghelyesebben tenné a város, ha azon házakra adna kölcsönöket, a melyek a szabályozási vonalakba esnek. Így az az előnye is meglenne a városnak, hogy az utca-rendezéseknél kisajátítás nélkül is a rendes forgalmi értékben jutna a szükséges területekhez. A főszámvevő javaslatát magáévá tette a város jog- és pénzügyi bizottsága is és még ez évben a polgárság is hozzájárulhat a város millióhoz.

* A Csokonai-kör helyettes ügyésze. A Csokonai-körnek dr. Árvay Béla volt az ügyésze, aki azonban minden ösmerésének és kivált a Csokonai-kör választmányának legnagyobb sajnálatára gyógyíthatatlannak ítélt betegségbe esett, úgy hogy az ügyészi gyakorlatot is abban kellett hagynia. A Csokonai-körnek is számolnia kellett e sajnós körülménnyel és az ügyészi teendő ellátására a tavaszi közgyűlésig felkérte dr. Kőrösi Kálmánt, a kör választmányi tagját.

* Földadót fizetők figyelmébe. Az 1906. évben változás alá került földadó változási jegyzék elkészülvén, az a városháza birtoknyilvántartói hivatalában, f. 1907. évi jan. hó 18-tól február hó 3-ig 15 napi közzemlére lesz kitéve. Miről érdekeltek oly hozzáadással értesítenek, hogy a jegyzéket a hivatalos órák ideje alatt bármikor megtekinthetik. A városi adóügyosztály.

* Nagy színonikus hangverseny. A színházi zenekar, a debreceni zenede és az Egyetértés zene-egylet egyesített zenekarának nagy színonikus hangversenye lesz az ideai hangversenyek legérdekesebbje, melyet január 24-én, este 8 órakor a Bika dísztermében tartanak. A nagy fáradsággal összeállított zenekar naponként összpörbákat tart a városi színház színpadán. A próbákat Fűredi József tanár és Fekete Oszkár karnagy vezetik. Nagyszabású ez a hangverseny és így méltán érdeklődik a nagy közönség iránta. A gonddal és izléssel összeállított műsor a következő: 1. Magyar nyitány Kondár Józseftől. 2. „Cavatina“ a Sevillai borbély című operából, éneklő Fóthi Frida. 3. Haydn, I-ső színonia (Es dur), vezényli Fűredi József tanár. 4. Antik ólasz ária, éneklő Zilahyné S. Vilma. 5. Kettős a „Fegyverkovács“ című operából, éneklők Arkossy Vilmos és Szalay Gyula. 6. Schuberth (H. moll) színonia, vezényli Fekete Oszkár színházi karnagy. A hangverseny után tánc, a tánczenét a színházi zenekar és a Magyar testvérek zenekara felváltva szolgáltatja. Jegyek kaphatók Békés Lajos divatáru üzletében és a Zenedében.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Kádár Róza ev. ref. 8 éves, Juhász Juliánna ev. ref. 20 éves, Kovács Istvánné ev. ref. 21 éves, özv. Szabó Sándorné ev. ref. 78 éves, özvegy Kalmár Jánosné ev. ref. 83 éves, Higyed Mihály ev. ref. 68 éves, Szabó Gyula ev. ref. 23 éves.

* **Szerencsétlenség a kefégyárban.** Súlyos szerencsétlenség érte tegnap a Falk-féle kefégyárban Rácz György 20 éves kefégyári munkást. Egy fűrészgéppel foglalkozkodott s eközben, mint-hogy nem fejtett ki elég gondosságot a gép kezelésénél, egy vigyázatlan pillanatban a gép vasfogú fűrésze elkapta a jobb karját s azt könyökben elvágta. A szerencsétlenül járt munkást a kórházba szállították, ahol nyomban kezelés alá vették.

* **Gépirás a postautalványon.** A kereskedelemügyi miniszter rendeletben tudatta a debreceni postahivatallal, hogy gépirással kiállított postautalványokat akár belföldre, akár a külföldre szóljanak azok, akadálytalanul el kell fogadni. Az ilyen utalványok felvételénél is nagy gondot kell fordítani a postahivataloknak arra, hogy azok egyébként szabályszerűen legyenek kiállítva és főleg az összeg bejegyzésére szolgáló rovatokban esetleg üresen maradó helyek erős tollvonással ki legyenek töltve.

* **Verekedő kereskedőség.** Szabó Sándor Hajnal-utcai házmester tegnap panaszt emelt G. L. kereskedőség ellen, hogy egy kis szóváltásból kifolyólag úgy fejbe verte, hogy a vér elborította. A rendőrség a verekedő kereskedőség ellen az eljárást megindította.

* **A vargakerti dráma tárgyalása.** A vargakerti szerelmi dráma ügye már a törvényszék büntetőtanácsa előtt van s a februári esküdtszéki cikluson tárgyalás alá is kerül. Az esküdtszéki tárgyalást február 14-ére tűzték ki benne. Arvay Gyulané és Zsarnai fiatal fodrászsegéd akkor fognak számolni az esküdtbírók előtt azért a tragédiáért, amelynek egy ártatlan gyermekifju esett áldozatul. A büntető tanács elnöke Oláh Miklós kir. törvényszéki bíró lesz.

* **Epileptikus rohamok.** Régebb idő óta epileptika rohamokban szenved Csarnai Józsefné, aki a Rakovszky-utca lakott. Gyótró betegsége a héten erősebb mértékben lépett fel, úgy hogy kezelő orvosa tanácsára beszállította magát a kórházba. Csarnainét a mentők tegnap délelőtt szállították el lakásáról a kórházba.

* **Milyen idő lesz? Meteor írja lapunknak:** A 2-iki esomópont alkalmával hirtelen beállott a változás az időben, amely alkalommal a jelzett enyhe jelleg is érvényesült s változatosan tartott és szeles, kevés csapadékos jelleggel egészen a 8-iki esomópontig, a midőn az esés beállott ugyan, de a jellegre nézve nem a jelzett enyhe, hanem eléggé kemény hideg minőséggel, amelyet már a 6-án tömörülni kezdő óriási napfolt előre mutatott, amely folt mult év december hó 30-án fordult át hozzánk tekintélyes nagyságban, más részben azonban a szétszórt folttal január 3-án. A 7-iki esomópontkor a folt mindjobban homályosult s miként a következmény mutatta, sőt s miként a következmény mutatta, a rossz hővezető gázok borították azt el. A Napon tehát nagymérvű erőhatások létesültek a 8-iki esomópont hatáskörében, mint azt jeleztem is, de ezen erőhatások nem voltak kitorréssek, hanem ciklusok, így

az enyhületnek vége szakadt, de csak rövid időre. Az időjárás a követő esomópontok hatáskörében újra változást szenved és pedig hóval, vagy fagyos esővel. Ezen esomópont hatáskörében fordul el tőlünk az óriási folt is, mely erősen befolyásolta az időjárásnak a bolygóktól jövő jellegét, de csakis a jellegét, mert a nagyobb fordulatot az esősnek jelzett esomópontok idézték elő. A 17-iki esomópont újra változatos jellegű, míg a 21. 25. és 26-ikiak hideg jellegűek.

* **Miss Allan a vidéken.** Akik többedmagukkal nem láttak még meztelen nőt, amikor táncol, örvendezhetnek. Miss Allan, a meztelen táncosnő, aki táncstudását és a balcombján levő leneséjét Budapesten, a Király színházban mutogatta, a vidékre is lerándul. Befejezett tény, hogy a jó nevű, de rosszul öltözködött nő egy közel jövőben meglátogatja Szegedet és Aradot, hogy levevén bundáját és minden levethetőjét, táncával szórakoztassa és gyönyörködtesse azokat, akiknek a milói Vénusz felöltözött, a táncosnő ellenben öltözetlenül elégíti ki művészi igényeiket. A puritánok panaszkodhatnak, ámde hiába: Miss Allan az emberiség minden rétegét és édes hazánk minden fiát részesíteni akarja testi szépségeinek ismeretében, tehát jön. Éppenséggel nincs kizárva, hogy Miss Allan nemsokára a debreceni színházban is bemutatja meztelenségét, őszinte örömeire azoknak, kiknek egyéb szórakozásuk nincs.

* **Egy modernül berendezett ur lakás fűrdőszobával, gázvilágítással** Csapó-utca elején február 1-től kiadó. Értekezhetni Mayer Jenő üzletében.

* **Az olvasó közönség szives figyelmébe!** Az év végén befejeződnek a folyóiratok, az újságok; könyvtárainkban a könyvek a sok olvasástól meglazulnak, szükséges tehát azokat beköztetni, melyeket jutányosan és csinosan Antalffy Ferenc, könyvkötészete eszközli Piac-utca 31.

Menyasszonyi és alkalmi ajándékok a legelőszőbbak Mentze Henrik újdonságok áruházában, Kossuth-utca 4. sz. alatt.

Böszörmény és Benedek.

Küldöttség Kossuthnál.

Hajduböszörményben eltérések merültek fel a függetlenségi és 48-as pártban. A párt egy része nem akar bele nyugodni abba, hogy dr. Benedek János kilépett a pártkörből és az országos párt határozatához tartja magát. A vasárnapi bizalmi szavazatról az a véleményük, hogy az nem a párt többségének a határozata volt.

Szerdán este a függetlenségi és 48-as párt több vezető tagja felutazott Budapestre és ma küldöttségileg tisztelegtek Kálmán Lajos, a párt volt elnöke vezetése alatt Kossuth Ferenc miniszternél. A küldöttség tagjait Marjai Péter országgyűlési képviselő mutatta be Kossuthnak. Legelőször Kálmán Lajos kért a pártvezértől, Kossuthtól felvilágosítást, hogy a függetlenségi és 48-as párt elvei és a demokráciát hangoztató demokrata párt elvei milyen összefüggésben vannak egymással. Kossuth erre így válaszolt:

— Gyakori szokás nálunk, hogy egyes politikai pártok olyan neveket vesznek fel, amelyek éppen ellenkezőjét képviselik. Így például a régi rendszer-párt szabadelvű elnevezés alatt uralkodott, de nem képviselte a szabadelvűséget, hanem igenis a függet. párt. Nemrég a darabantok haladó pártot akartak alakítani, de nem előre, hanem hátrafelé akartak haladni. A demokrata-párt sem kizárólagos tulajdonosa a demokrácia nagy elvének. A függetlenségi és 48-as párt nem is azonosítja magát a demokrata párttal, sőt vele nem tart fenn semmi kapcsolatot.

Ez után Oláh Bert bösörményi polgár azt kérdezte Kossuthól, hogy ő helyesli-e Benedek el

— Egyhangulag hozta a függetlenségi és 48-as párt a határozatot. Benedek előtt felvetették a kérdést, hogy vagy marad függetlenségi, vagy pedig demokrata. Benedek erre kilépett a pártból.

Kijelentette még azt is Kossuth, hogy ő nem akarja befolyásolni a böszörményi függetlenségi és 48-as pártot. Oselekedjenek belátásuk szerint. Benedek azonban neki írásban jelentette, hogy hű marad a függetlenségi eszméhez.

Ezzel eltávozott a küldöttség Kossuthtól és mint értesülünk, vasárnap pártgyűlés lesz újra Böszörményben, de azon csak választópolgárok vehetnek részt

MULATSÁGOK.

Képes bál. Falk Ármán és Társa kefégyár munkásai, mint tudósítónk jelzi, febr. 9-én nagyobb szabású mulatságot óhajtanak rendezni. A kiküldött vigalmi bizottság most buzgólkodik azon, hogy az estét minél feledhetetlenebbé tegye, miért is a táncszobát elé igen szép és változatos műsort fog összeállítani, aminek programját később lesz módunkban közzétenni. A mulatság tehát — mint az előjelek mutatják — minden ízében sikerültnek ígérkezik.

A debreceni jótékony nőegylet köszönete. A jótékony nőegylet kedves kötelességet teljesít akkor, midőn a f. hó 13-án, azaz vasárnap fényesen sikerült Cabaret estélyen közreműködő urasszonyoknak és uraknak benső hálás köszönetet mond, mint akiknek az est sikere köszönhető és pedig: Garda Dezsóné, Gorechy Vilmosné urasszonyoknak, Kaszanyitzky Andorné urasszonyoknak, aki szives volt két kis leányát táncolni engedni, továbbá dr. Szilágyi Imre, Sámy László és dr. Ujfalussy Géza uraknak. A jószáz uraknak, kik szivesek voltak a rendezésben segíteni, Molnár Ferenc és Szele uraknak, akik a jegy árusítása körül páratlan ügybuzgalmat fejtve ki s igaz hálára kötelezték egyletünket és végül a Magyarai testvéreknek, akik díjtalanul már a próbákön és este minden számnál szivesek voltak kísérelni közreműködni.

A gyermek-jelmezestély január 26-iki előadására a 28-as számú páholy átadó. Értekezhetni a nyelvviskolában (Széchenyi-u. 19.) délben 12 órakor.

Gazdászok bálja.

Az akadémia debutje.

Ragyogó, szép világ nyílt meg a Bika szálloda dísztermében mindazok előtt, akik tegnap végig nézhették a gazdasági akadémia lelkes ifjúságának bálját. Debreceni intelligens társadalmának képviselője, nagyszámú ifjúság, bájos asszonyok és az első bál vigalmától kipirult szép leányok tömege öntötte el a termet, amit délszaki növények halmaza, gazdasági jelvények és szerelvények díszítettek.

Tavaly még a gazdasági intézet, az idén már az akadémia ifjúsága ölelte derékon a legszebb leányokat s lejtette velük a kábitóan édes bostont.

Magyarok tüzes zenéje mellett folyt a fényes mulatság, amelyről az alábbiakban állított névsort tudósítónk:

Urasszonyok: Szabóné, Bay Sándorné, H. Nagy Elekné, Sinayné, Megyery Pálné, özv. Maiczné, Sztankovics Jánosné, Kohul-tovics Pálné, Domokos Dezsóné, Fényes Dezsóné, Csanak Józsefné, Harsányi Gusztávné, Lányiné, Naider Richardné, özvegy Bányay Istvánné, ifj. Bányay Istvánné, Kristóf Sándorné, Hepke Oszkárné, Tóth Béláné, Bánó Lehelné, Rákosné, Szabó Kálmánné, Széll Lászlóné, Riekl Antalné, B. Hegedüs Jánosné, Kálmáncay Mórné, Bereck Jánosné, Bereck Lászlóné, Zvén Ferencné, Bartha Ferenoné, Demetrovicsné, Gyurffy Aladárné, Miklósy Gyulané, Szabó Miklósné, Kirchmaier Vilmosné, Maierzkyné, Szabó Sándorné, Budaházi Gyula, Vecsey

Zoltánné, Letzter Józsefné, Szekér Ernőné, Dzurilla Béláné.

Urleányok: Szabó Mariska, Bay Katica, H. Nagy Irén, Sinay Iduska, Gratz Mártha, Megyery Lili, Máyer Pálma, Kochorits Isabella, Domokos Bözsike, Fényes Ilonka, Szabó Ilonka, Csanak Margit, Harsányi Margit, Mányi Erzsike, Bányai Erzsike, Kriston Margit, Hepke Margit, Tóth Annuska, Ujfalussy Vera, Bánó Riza, Szabó Kata, Rikl Annus, Kálmánzhey Katinka, Kleszner Piroska, Zvér Margit és Ilona, Bartha Jolán és Berta, Demetrovits Duci, Gyórfy Ilus, Miklóssy Etelka, Majerszky Margit, Vecsey Bertuska, Hochmann Cölestin, Hutiray Eta, Lachmann Gizi (Szombathely).

TÁVIRATOK.

Az egész kormány perel.

Megtorlás a rágalmakért.

Nem türik a becsülettiprást.

A kormány minden tagja perelni akarja a haladóparti, demokrata és szociálista lapokat, mindazon rágalmakért, amelyeket hónapok óta zudítanak rájuk olyan hangon, amely a magyar sajtóban eddig ismeretlen volt.

Egész sereg rágalmozási per fog megindulni. A legelső *Polónyi* adja be holnap *Halmos János* volt polgármester ellen. *Polónyi* a B. H. munkatársa előtt ma kijelentette, hogy *Halmos* ellen feltétlenül megindítja a bünyefnyítő pert, aminek természetes következménye az lesz, hogy a kormány minden tagja követni fogja őt és minden gyanúsításért, rágalomért és becsületsértésért pert indítanak a vádaskodók ellen. Így akar a kormány véget vetni a hallatlan piszkolódásoknak.

Ha igazak a vádak, ám bizonyítsanak a vádaskodók a független esküdtbíró előtt; ha pedig alaptalanul rágalmoztak, akkor megérdemlik a büntetést.

Délután fél 4 óraker minisztertanács volt, amelyen elhatározta a kabinet, hogy minden rágalmat megtorol. A hír nagy izgalmat keltett a haladóparti sajtó körében, mert a vádak alaptalanok, amelyeket elvakult gyűlöletből szórtak a miniszterek ellen, akiknek becsületségéről az egész ország meg van győződve.

Lavinába temetett emberek.

Liptóteplicka, január 17. Az itteni erdőben a Klevinger-cég munkásai fákat döntöttek. Munkaközben a hegyről óriási lavina zuhant le és husz munkást eltemetett. *Singer dr.* poprádi orvos indította meg a mentési munkákat. A 20 ember közül 19-et megtaláltak. Valamennyien éltek még, de többen a halállal vívódnak, többen pedig súlyos sérüléseket szenvedtek.

A hannoveri királyné temetése.

Berlin, január 17. Azt a hírt, hogy a német császári pár a kumberlandi hercegné a hannoveri királyné elhalálása alkalmából részvétlívratot küldött, nem erősítik meg. — Ellenkezőleg, félhivatalosan közlik, hogy a német császári pár nem is volt abban a helyzetben, hogy a királyné halálát a kumberlandi herceggel szemben

tudomásul vegye, mert ez anyja haláláról a császári párnak semmiféle értesítést nem küldött.

Halálra gázolt munkások.

Eszék, január 17. *Orovitz József* és *Supil András* verőcei munkások a vasúti vonalon hóhányással foglalkoztak. Az egyik fordulónál dolgoztak és nem vették észre a gyorsvonat közeledését. A mozdonyvezető már hiába adott ellengőzt. A vonat darabokra tépte mind a két munkást.

Gyilkosság az országuton.

Déva, január 17. *Dombravica* falu mellett terhes szekereket hajtottak *Tancsev György* és *Bisztrán József*. Egyik sem akart kitérni a másiknak. Leszálltak a kocsiról. *Bisztrán* pofon ütötte *Tancsevet*, mire az vasvillával agyonszúrta. A gyilkost a csendőrség letartóztatta.

Strassnoff perujtást kér.

Zágráb, január 17. *Strassnoff Ignác*, a nagyhorvát álmok furfangos szédelője, a kit a törvényszék vakmerő csalásaiért 5 évi súlyos börtönrre ítélte, perujtással él. Kifogásokat tett *dr. Frank* meg nem idéztetése miatt, mert *Frank* tudja, hogy neki valóban politikai küldetése volt. Új vizsgálatot kér. Az ő küldetése fontos volt, eddig kötelező volt rá nézve a titoktartás, de most már beszélni fog. *Strassnoff* nagy leleplezésekkel fenyegetőzik.

Diáksztrájk.

Kézdivásárhely, január 17. Az itteni főgimnázium nyolcadik osztályának tanulói *Pohl Sándor* osztályfőnök szigorúsága miatt sztrájkba léptek és nem járnak az órára. A vizsgálatot megindították.

Földrengés áldozatai.

London, január 17. A kingstoni föld-földrengésnek 400-500 emberélet esett áldozatul, a súlyos sebesültek száma az ezret meghaladja. A tűzben harminc katona megfulladt a füsttől. A mentés éjjel-nappal tart.

Osztálysorsjáték.

Budapest, január 17. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 80.000 koronát nyert: 22961. 15.000 koronát nyertek: 66178 86542 115976. 2000 koronát nyertek: 15073 19876 67122 83698. 1000 koronát nyertek: 20841 53262 115652 120473. 500 koronát nyertek: 3269 8696 13729 16057 29530 30939 38162 42253 44710 48357 49687 54605 59938 67038 70067 75759 79734 84298 91850 92154 92683 94107 98008 106374 107712 108121 109469 111694 110422 114271. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

Rablók kegyetlensége.

Megőrült az izgalomban.

Rémes rablómerénylet hírére kaptuk *Medgyesről*. Az eceli vasúti órháznál a napokban egy este megjelent két bekormozott arcú román paraszt és az őrt keresték. Az őrt nem volt otthon, a gyermekei pedig az udvaron játszódtak. Az őrt felesége a konyhában zsirt olvasztott.

Mikor az asszony meglátta a két rablót, hirtelenében bezárta a konyha ajtaját. A rablók be akarták törni, az ajtó azonban ellenállott. Ekkor a két fenyegető megfogta az egyik gyermeket és eltörték a karját.

Az asszony erre kinyitotta az ajtót és a két berohanó rablót a forró zsirral szembeöntötte. Az egyik rögtön összeesett és meghalt, a másik azonban berontott a szobába és kutatni kezdett. Eközben megérkezett az őrt is. Mikor a rabló ezt látta, egy nagy konyhakest rántott elő és megtámadta az őrt.

A két férfi dulakodni kezdett, az asszony közben előkapta a férje revolverét és a merénylő rablót hátulról lelőtte. Életveszélyes sérüléssel szállították a segesvári kórházba. Ugyanoda vitték az eltört karu gyermeket és az őrt feleségét is, aki a rettenetes izgalmak következtében megőrült.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Meglopva mulatozás közben.** Vig hangulatban, nagy dáridóval mulattak együtt a múlt hónap 15-én *Szabó István* és *Szabó Lajos* talyigások. Mikor *Szabó István* alaposan leitta magát, kivette a belső zsebéből az öt darab 20 koronást tartalmazó pénztárcáját és azt mutogatni kezdte társának, majd ismét visszatette. *Szabó Lajos* megirigyelte társa pénzét, odasompolygott közelébe és baráti ölelgetések közepette kihuzta a zsebéből a pénzt. Ezen tettéért tegnap vonta felelősségre a büntető törvényszék és rovott multját tekintve 7 havi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

§ **Elverte a társát.** *Barna György* dorogi legény a múlt év őszén egyik dorogi korcsmában összeszólkkozott *Szabó Imre* ottani legénnyel és az összeszólkkozás hevében úgy elverte, hogy ellenfele 20 napnál tovább tartó sérülést szenvedett. A törvényszék, minthogy hasonló tettért büntetve volt, négy havi fogházra ítélte. Ugy az ügyész, mint a vádlott felebbezett.

Nyilatkozat.

Köztudomásra adom, hogy eddigi üzletvezetőmet *Klein Ferencet* mai napon elbocsájtottam és mai naptól kezdve nincs jogában nevemben vevőket látogatni, üzleteket kötni vagy pénzt elfogadni.

Egyben tudomásra adom, hogy üzletvezetőm mai naptól fogva *Schwarz Salamon*

Tisztelettel

Weisz Samu,

kézműtáru kereskedő Csapó-u. 2.

Tudomásul.

A Bábaképezde melletti *Tompa Mihály* nca 4. sz. házat a Csapó utca 13. sz. a levő és a Nagy Lajos tulajdonát képező „Első Debreceni Adásvétalközvetítő Iroda” 15 ezer koronáért eladta.

Vidéki Polgárok!

Ki akarja intézetünk képviselőtét átvenni?

Esetleg, mint mellékfoglalkozás is üzhető. Biztos jövedelmi forrás még nők részére is. Kívánatra tervezetet küldünk sorsjegyek részletfizetésre való eladásról.

Budapesti Polgári Takarékpénztár Rt.

Budapest Kereposi-ut 40.

Állandó fényes diszmű és ajándék tárlat.

Fényesen s a mai kor kívánalmainak minden tekintetben megfelelő üzletem berendezésére hívom fel a m. tisztelt közönség szives figyelmét.

Óriási méretű helyiségben a legfinomabb izlést is kielégítő mindenemű áruk, a legválasztékosabb és a legszebb kivitelben szerezhetők be,

bámulatos olcsó árban.

Állandó nagy raktár:

Majolika, fayenc, és chinaezüst disztárgyakból, faldíszok, virágvázák, remek kivitelű író- s dohányzóeszközök.

A legfinomabb porcellánból: kávé, teás, uzsonnás és asztali étkezlet.

Mindennemű

asztali üveg készletek
legegyszerűbbtől legfinomabbig.

Evőeszközök

chinaezüst, alpaca és nickelből.

Asztali és függőlámpák
óriási választékban.

Menyasszonyi kelengyék

Midőn a n. közönség szives figyelmét felhívom emeleti tükör salonjaim megtekintésére — vásárlási kényszer nélkül — s további jóakaratu támogatást kérve

teljes tisztelettel

Lám Sándor,

üveg- és porcellán üzlete
Debrecen, Piac és Hatvan-u. sarak.

Gyárosok kereskedők
— iparosok részére —
szükséges kilsók elő-
állítását elvállalja —
Hajnal Gyula
Debrecen, Piac utca 9. sz.
A kilsók nyomó képességéért jótállás vállal-
tatik, — Telefon 412.

Mélyen leszállított

árak

különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velen és flanel métere 25.,
28. és 32 kr.

120 cm. széles angol Cheviot 55., 75.,
80., 90 kr.

120 cm. széles tiszta gyapju kockás
Cheviot 70 kr.

1 drb. mosó ze'ir bluz 70 kr.

1 drb flanel bluz 2 frt. 108

Fekete és színes férfinyakkendők
óriási választékban, feltűnő olcsó árban.

Maradékok félárban.

Szabó Lajos Fiai,

vásár n. divat és szőnyegáruház.

Fűszerüzlettel bíró ház.

Eladó egy igen szép kis ház családi körülmények miatt jutányosan és kedvező fizetési feltételek mellett, melyen pálinkaméréssel és dohányáruval bíró jömenetelű kis fűszerüzlet van, amely igen szép és biztos megélhetést biztosít. Ara 4000 frt. Részletes felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Eisé Debreceni Adásvételközvetítő Irodájában Csapó-u. 13.

TITKOS

betegségek ellen legjobb szer a törvényesen védett

„TRIAS“

mely 2—3 nap alatt felelősség mellett a legelhangoltabb hűgycső-folyást megszünteti.

Ara: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

Köszvény, Csusz, Reuma, fő- és fogfájás ellen a

PAPP L.-féle

„MENTHOLIN“

biztos hatású gyógyszer.

Egy próba elegendő!

Ára 1 korona.

Főtitket titoktartás mellett küldi
PAPP L. gyógyszer-tára

Tiszasszentimrén.

Főraktár Debrecenben

Tóth Béla gyógyszer-tárában.

Állandó

maradék vásár

Finom ruhaszövetek,
Costume kelmék,
Fekete kelmék,
Ruhasciymek,
Bluzselymek

Flanel, Delinek,

Barchet és kretonokból féláron.

Mindennap újabb és újabb maradékok

Bosznay J. és Társa

divatáruházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Homokkertben

az I. járásban eladó 800 négyzetögl termő szőlő, igen szép és új téglapüvellettel, cseréppel fedve, 2 szoba, konyha, kamara, terasz és pincéből álló csinos lakosztályal, van hozzá fűskamra, sertésöl és az udvarban jóvizű szivattyus kut. Ara 2800 frt. Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételközvetítő Irodája“ Csapó-utca 13.

Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányu



zongoráit

és
planinóit

Gramafonjait

és nagyválasztékú

**Gramafon-
lemezeket.**



Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl.

Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

Őszi és Téli ujdonságok!

Kosztüm és Ruha szövetek

113 Velezek, Barhetek.

Selyem és Szövet

BLOUZOK

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és uri divatáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek.

Apró hirdetések.

Levelezés.

„HIDEGSÉG” jelígre levél van a kiadóba.

„REZEDA” jelígre levél van a kiadóba.

Ajánlat.

EGY tanuló fizetéssel felvétetik Darvas Miksa fűszerüzletében Teleki utca sarok. 399

SZÖLLŐMUNKÁS vincellér azonnal felvétetik. Ertekezhetni a helyi vasut irodájába. 306

1 KLG. rizs 14 kr., 1 kgr. tea sütemény 15 kr., 1 drb. seprű 8 kr. 1 liter fekete tinta 14 kr., Glöck Izidor fűszer és seprű kivitelű üzletében. Ugyanott vesszőseprű kapható.

CSOMAGSZÁLLÍTÁSI üzlettemhez egy kézbesítő és pénzbeszedő azonnali alkalmazást nyerhet, előnyben részesülnek azok, kik ova-dékot adhatnak, Katz Jakab Arany J.-u. 410

„C” napra egy alsó családi páholy a második fél szezonra kiadó. 400

ASZTALOS segéd, ki kitünően tud fényezett munkát készíteni állandó munkára felvétetik. Cim a kiadóba. 387

BCR-SEPRŐT bármily mennyiségben veszek és főlvállalom kifőzni és ki préselni. Goldstein Mór Mester utca 42. 310

EGY jó családból való fiu hentes tanulónak felvétetik Baross-utca 11. 283

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák költése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SAJÁT termelésű martinkai bor litere 30 kr., 10 literenkint 26 kr. Szent Anna-utca 30. alatt kapható. 164

BUTOR, varrógép, tűkör, képek, férfi és női ruhák legolcsóbban Keisernél kaphatók heti 1 kor. részletre. 82

KIADÓ üzlethelyesség Árpádtér 39. 83

FIATAL bolti szolga felvétetik Ullmann Salamon fűszer nagykereskedésében Piac-utca 81. szám. 417

Kereslet.

EGY fiatal leány vagy fiatal ember aki a német levelezésben teljesen jártas az esti órákban hetenként 2 vagy 3 órán át levelezne keres-tetik. Cim a kiadóba. 389

4-5 szobából álló modern lakás kerestetik febr., elejére a Piac utcán esetleg a Kossuth, Hatvan és Széchenyi utcák elején. Cim a kiadó-hivatalban. 394

EGY jó családból való fiu tanuló felvétetik Komáromi M. hangszerkészítő üzletébe. 388

6 hold szőlőre képzett vincellért keres. Trón Gyula gyógyszerész Ujfahértón. 379

Eladás.

ELADÓ a Lorántffy utca 27. sz. ház jutányosan Feladva a Nagy Lajos „Első Debr. Sceni Adás-véltelközvetítő Irodája” által Csapó-u. 13. 384

ELADÓ a Veres utca 13. ház családi körülmé-nyek miatt jutányosan. Közli a Nagy Lajos „Első Debr. Sceni Adás-véltelközvetítő Irodája” Csapó utca 13. 383

ELADÓ szép ház Baross utca 12. Ertekezhetni Csapó utca 71. 398

100-110 szeker jégre való jégverem kiadó. Er-tekezhetni Debrecen Szálló házmesterénél. 416

ERDELYI finom almák Hatvan utca 41. szám alatt nagyban és kicsinyben eladó. 414

BODAHÁZAI pusztán néhai Sinay Gábor bir-tokán nagy kazal szalma, répa, esetleg 2 ló eladó. 413

LASZLO ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA:

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

A Harmat-Créme

arcszépítő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem oímet nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtakát, (mitesser) s bőrbajokat. Ki-simitja a ráncosodni kezdő arcot s azt fehéré, simává és üdévé teszl. — Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arcra. Nem zsíroz, tehát nappal is használható. — Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Créme 1 k.

Készítőhelye s főrakár

MIHALOVITS JENŐ gyógytára

Debrecen, Főpiac 31.,
városházzal szemben.

MODERN LAKOHÁZAK VILLÁK

valamint egyéb

épületek tervezését

és felépítését, művezetést
épületbecslést stb. vállal,

Pavlovits Károly

műépítész

Debrecen, Kossuth-utca 28. szám.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és keleti szőnyegekben

Indiai nyomat — Indiai himzés
Parawanok — Papucskok stb.

Japán és Perzsa különlegességek

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

! OLCÓ ÁRAK!

Eladó gyönyörű uri házak

Az egyik a Lorántffy utcában — három rendbeli uri lakosztályal, üvegezett veranda, konyha, kamara, minden lakáshoz világos és sötét pince, minden kényelem. Külön nyári konyha és mosó konyha. Jó vízi szivattyus kut, egészen új épület, igen nagy telekkel. Ára 11 ezer forint.

A másik a Baross utcában levő 8. számú ház, óriási nagy telekkel, az udvar egészen letéglázva, jó vízi szivattyus kut, külön kert szép udvar, szőlő és gyümölcsfák, három rendbeli lakosztályal, minden mellékhelyi-séggel. A lakásban cserép és vaskályhák. Ára 14 ezer forint.

Részletes felvilágosítást nyújt a

Nagy Lajos
Első Debr. Sceni Adás-véltel
közvetítő Irodája Debrecen
Csapó utca 13. szám.

Szabó Lajos fia

vászon, divat és szőnyeg áruház.
Óriási választékban kaphatók

Női és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok.

Szörme boák és gallérok

a legújabb formákban. 8689

Gyapju téli kendők és sálak

olcsóbb és Himalája minőségben a
világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabásu

francia fűzők

egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

Pörkölt kávé. a közönség kényelmére

gyorspörköldét rendeztem be, melylyel
kávét a nap bármely szakában 5 pero
alatt megpergelek. — Kérem a közön-
ség szives támogatását.

Deutsch Lajos, fűszerkereskedő,
Piac utca 38. sz.

Eladó ház.

A Csapó utcai részben, óriási nagy te-
lek, két utcára nyulik át. Van rajta többrend-
beli lakosztály, igen jó meneteli vendéglő és
lakatos műhely, — két kősi szin, istálló hat
lóra, szivattyus kut, pince stb. Ára 8200 frt.
Felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos Első Deb-
receni Adás-véltelközvetítő Irodája Csapó-u. 13

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyom-
orgörös és gyomorhív, rögzött székrekedés, máj-
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb
női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtize-
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára
egy lepcsősejt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FÉLE SOS-BORSZESZ

Csak akkor valódi

ha mindegyik üveg Moll

A. védjegyét tünteti fel.

„A. MOLL” feliratu óno-

zattal van zárva. A Moll-

féle sós-borszesz nevezet-

esen mint fájdalomcsil-

lapító bedörzsölési szer

köszvény, csusz és meg-

hülés egyéb következmé-

nyeinek legismeretesebb

népszor.

Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll gyermek szappanja

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készitek

gyermek és hölgy szappan a bőr okszerű ápolá-

sára gyermekek s felnőttek részére. Ára darabon-

kint 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill.

Minden darab gyermek-szappan „Moll A.” véd-

jegyével van ellátva.

Főszékhely:

MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir. udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel-

lett teljesítettek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá-

sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.